

●中央新增投资项目进展顺利

2版

●“鸟巢”迈入后奥运时代

10版

●庆祝人民海军成立60周年

多国海军活动开幕

9版

张春贤专题调研汽车产业发展时强调

抓住机遇 加快汽车产业重组

本报4月20日讯 (记者 蒙志军) 近日,省委书记、省人大常委会主任张春贤深入长沙、株洲,就汽车产业发展进行专题调研。他强调,当前是我省汽车产业发展最好的机遇,要抓紧贯彻落实国家关于调整和振兴汽车产业采取的一系列政策措施,加快我省汽车产业重组步伐。

2007年初,围绕推进新型工业化主题,张春贤曾深入到全省汽车、钢铁、有色、食品等行业的重点企业,分产业进行调研。省委、省政府随后出台了分行业的扶持政策,并且制定了相应的产业发展规划。当前,国际金融危机尚未见底,国家出台了十大产业调整振兴规划,我省更需要结合实际制定落实方案,推动产业升级,保持经济平稳较快发展,实现“弯道超车”。为此,张春贤先后来到长丰汽车制造股份有限公司、长丰动力有限责任公司、长沙众泰汽车工业有限公司、湘江关西涂料有限公司、株洲南车时代电动汽车有限公司。

股份有限公司等汽车及汽车配件生产企业,就汽车产业发展进行专题调研。

我省的汽车工业起步较早,经过多年发展,尤其是2007年省委、省政府把汽车产业作为全省支柱产业来谋划,并制定了产业发展规划后,我省汽车工业形成了自己的特色,在专用汽车生产、汽车零部件制造和新能源汽车核心零部件研发等方面拥有了一定的发展基础。目前拥有汽车整车生产能力约40万辆,2008年全省汽车产量16万辆,行业主营业务收入约400亿元,占全省机械工业产值的20%左右。但整车生产规模不大、带动作用不强、产品结构性矛盾突出等薄弱点仍是我省汽车产业发展的现实问题。

在位于长沙经济技术开发区的长丰汽车制造股份有限公司总装车间,一辆刚刚下线的猎豹CS7轿车吸引了张春贤的目光。这款新车,不仅是长丰猎豹2009年的战略车型,

也是国内首款由专业SUV向轿车领域延伸的跨界车。正是由于在产品研发上的不断创新,今年一季度,企业累计完成工业总产值5.9亿元,同比增长29.88%;实现销售收入5.7亿元,同比增长23.2%。张春贤对企业研发能力的明显提升给予肯定。

长沙众泰汽车工业有限公司是一家整车生产企业,今年将达到10万台轿车产能。张春贤走进生产车间,对企业的生产销售形势、应对危机措施、发展面临的困难、技术创新能力以及每款车型的性能一一进行了解,还饶有兴趣地坐进一辆“众泰2008”车里,亲身体验乘坐感受。

同处长沙经济技术开发区的长丰动力有限责任公司,是一家汽车发动机研发企业。张春贤在这里详细了解了发动机生产的工艺流程和企业管理模式。当听说该公司今年1月投产,2010年将实现5万台汽油发动机的产销目标时,张春贤叮嘱企业负责人说:“发动机是汽车的‘心脏’,湖

南的汽车产业发展缺少发动机不行。一定要重视研发团队的培养,重视自主创新,推进新能源汽车发展战略,力争让公司成为最具竞争力的发动机企业。”

在株洲,张春贤考察了南车时代电动汽车股份有限公司。公司面对国际金融危机,利用自身的科研优势,主打新能源汽车牌,目前已经形成了年产3000辆混合动力公交车整车的生产能力,每一辆混合动力车与普通汽车相比,至少能节约30%的能源。

深入企业调研后,张春贤又召集省直有关部门负责人一起座谈。他说,当前,中央扩大内需促进经济增长的一系列政策措施在湖南已经见到实效,全省经济保持了平稳较快发展势头,回暖迹象明显,这得益于我们按照科学发展观要求实施的“一化三基”战略,得益于新型工业化加速推进过程中,分类调研,分类指导出台了系列产业政策,让全省特殊产业、特殊行业得到了长足发展。

(下转2版)

张春贤看望陈光标李丽

本报4月20日讯 (记者 孙敏坚) 今天下午,省委书记、省人大常委会主任张春贤在长沙看望了2008年“中国首善”、江苏黄浦再生资源利用有限公司董事长陈光标,2007年“感动中国年度人物”、衡阳李丽家庭工作室主任李丽一行。

陈光标连续4年获得“中华慈善奖”,连续2年获得“中国首善”称号,已累计向社会捐赠款物7亿多元。李丽身残志坚,从2005年开始创办家庭教育工作室,举办公益活动400多场,在促进青少年心理健康、预防未成年人犯罪等方面作出了贡献。

张春贤在看望时说,陈光标作为

企业家,在企业发展的同时不忘回馈社会,体现了强烈的社会责任感。李丽以顽强的意志,致力于青少年心理教育工作,这份对社会的爱心和奉献精神值得赞赏。湖南一直倡导企业在发展事业的同时不忘回馈社会,倡导能有更多的投身社会公益事业。希望榜样的力量能带动更多的爱心汇聚,不断推动慈善和社会公益事业的发展。

陈光标、李丽表示将进一步增强社会责任感,用自己的实际行动更多回报社会。

省委常委、省委秘书长杨泰波,副省长甘霖一同看望。

成思危长沙谈国际金融危机 中国经济2011年将迎来新一轮增长周期

金融危机对中国经济影响
或在今年六七月份初步见底



全国人
大常委会原
副委员长、
著名经济学
家成思危对
当前经济形
势发表演
说。

本报记者
刘尚文 摄

金融危机发生以后,这3方面都受到严重影响。特别是外贸,今年一季度,全国外贸下滑了25%左右,下跌幅度很大。

在金融危

机背景下,全国各

地推出了多

项刺激经济的措

施,如推动家

电下乡、发放消

费券等。成思危一

方面肯定这些政

策的积极作用,一

方面提醒,不能因

为出现积极变化,就放

松了努力。“我希

望大家关注我的

名字,就是居安思危,

要能够预见到可能

会有的挑战,及时采

取预防性措施。”他指

出,今年我国GDP实

现8%的增长目标

问题不大,但需要注

意的是,在加大投

资的同时不能浪

费资源、污染环

境,要实现高质

量的扎实的增

长。

成思危认为,中国

经济将在今年

六七月份初步见底,下半年将比上

半年好,明年将比今年好,2011年将迎

来新一轮的经济增长周期,迎来又一个

春天。

本报4月20日讯 (记者 唐婷 徐蓉 张斌) 全国人大常委会原副委员长、著名经济学家成思危今天在长沙岳麓书院举行的上海世博会湖南专题论坛上

称,国际金融危机对中国经济的影响或在今年六七月份初步见底。2011年,中国将迎来新一轮的经济增长周期。

成思危援引国家统计局一季度的

统计数据说,中国经济确实已经出现

积极的变化。他指出,中国的经济周期往往

是10年一个周期,我国从2001年开

始, GDP进入两位数增长,2008年回

落至9%,这当中,既有国际经济危机

的影响,也有经济增长到一定程度,开

始进入一个下降周期的影响。

成思危说,从今年一季度的经济

数据看,下降幅度正在减缓,这是非常

积极的迹象,但这种迹象还难以表明

中国经济已经回暖。因为中国经济是

靠投资、消费、外贸“三驾马车”拉动。金

融危机发生以后,这3方面都受到严

重影响。特别是外贸,今年一季度,全

国外贸下滑了25%左右,下跌幅度很

大。

在金融危

机背景下,全国各

地推出了多

项刺激经济的措

施,如推动家

电下乡、发放消

费券等。成思危一

方面肯定这些政

策的积极作用,一

方面提醒,不能因

为出现积极变化,就放

松了努力。“我希

望大家关注我的

名字,就是居安思危,

要能够预见到可能

会有的挑战,及时采

取预防性措施。”他指

出,今年我国GDP实

现8%的增长目标

问题不大,但需要注

意的是,在加大投

资的同时不能浪

费资源、污染环

境,要实现高质

量的扎实的增

长。

成思危认为,中国

经济将在今年

六七月份初步见底,下半年将比上

半年好,明年将比今年好,2011年将迎

来新一轮的经济增长周期,迎来又一个

春天。

成思危发表演讲 周强致开幕词

吉林省人大常委会副主任车秀兰等。

省领导和老同志李微微、郭开朗、颜永盛出席论坛开幕式。开幕式由柳斌主持。

开幕式后,中国高等教育学会会长周远清和省政协副主席刘晓分别主持了上午和下午的论坛。此次论坛由中华职业教育社与省政府联合主办,来自20

多个国家和地区的职业教育专家学者及国内嘉宾共500余人参加。大家围绕“职业教育——面向人的教育”的主题,从国际金融危机形势下的职业教育发展、比较视野下职业教育的时代特征、中外职业教育合作启示与实践、加快农村中等职业教育等不同视角作了深入研讨发言。

(下转6版②)

首场世博论坛岳麓书院开讲

成思危等作主旨演讲 周强致辞

本报4月20日讯 (记者 唐婷 徐蓉 张斌) 4月20日,孩子们争相在上海世博会吉祥物海宝前合影留念。当天上午,中国2010年上海世博会湖南宣传周暨海宝入湘揭幕仪式在湖南大学东方红广场举行。

本报记者 刘尚文 摄



图为论坛现场。

本报记者 刘尚文 摄

本报4月20日讯 (记者 张斌 徐蓉 唐婷) 今天上午,“2009中国国际职业教育论坛”在长沙开幕。全国人大常委会原副委员长、中华职业教育社理事长成思危发表《职业教育是面向人的教育》的主题演讲。省委副书记、省长周强致开幕词。联合国教科文组织发来贺信。

参加此次论坛的国外嘉宾有,联合国秘书长办公厅原高级顾问杜晖贤、世界银行原欧洲地区副行长奥特曼、西门斯、世界经济论坛城市管理委员会主席劳伦斯·布鲁姆、国际城市和地区可持续发展公私合作组织合伙人赫尔伯特·兹罗比等,国内嘉宾有中国教育国际交流学会会长、原国家总督学柳斌,

吉林省人大常委会副主任车秀兰等。

省领导和老同志李微微、郭开朗、颜永盛出席论坛开幕式。开幕式由柳斌主持。

开幕式后,中国高等教育学会会长周远清和省政协副主席刘晓分别主持了上午和下午的论坛。此次论坛由中华职业教育社与省政府联合主办,来自20

多个国家和地区的职业教育专家学者及国内嘉宾共500余人参加。大家围绕“职业教育——面向人的教育”的主题,从国际金融危机形势下的职业教育发展、比较视野下职业教育的时代特征、中外职业教育合作启示与实践、加快农村中等职业教育等不同视角作了深入研讨发言。

(下转6版②)

中澳合作反家庭暴力培训班在长举行

探讨妇联法院联动干预机制

本报4月20日讯 (记者 苏莉 通

讯员 熊望衡) 今天上午,“中澳合作国

家级反对家庭暴力培训研讨班”在长

沙开幕。全国妇联副主席、书记处书

记甄砚,省人大常委会副主任谢勇,澳大